

二七区全面推进落实“13688”发展思路

加快现代化国际化复合型城区建设

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 郭佳星)昨日上午,二七区召开全区领导干部会议,对当前及今后一个时期的发展思路、发展重点进行精心安排,周密部署。动员全区上下全力以赴加快“三区融合”,打造“三个二七”,努力建设现代化、国际化复合型城区。

会议提出,二七区正处于抢抓机遇、奠定基础、确立地位、走在前列的关键时期,要迅速形成决战四季度、冲刺全年目

标的攻坚氛围,确保实现全年“满堂红”,一步一个脚印地把事业干成、干好。做好四季度及今后一个时期的工作,就是要全面推进落实“13688”的总体思路。

“1”,就是明确一个目标,即围绕郑州加快向国家中心城市迈进这一战略目标,着力建设现代化国际化复合型城区。“3”,就是三个阶段性目标路径,即“三个率先”“三个二七”“三区融合”。“三个率先”,即率先在全市全面建成小康社

会、率先实现全域城镇化、率先基本实现现代化;“三个二七”,即打造“品质二七、田园二七、温暖二七”;“三区融合”,即加快老城区、新城区、田园区“三区融合”。“6”就是六项推进保障机制,即工作落实机制、“大督察”机制、重大工作专责推进机制、干部培养锻炼、适时使用、能上能下机制、干部考核评价、自动生成机制以及干事创业允许失误、宽容失败的容错机制。第一个“8”,就是立足当前,坚持目标

导向、问题导向,抓好制约全区发展的安置房建设、重点项目协调运作、依法征迁工作、规划提质、南部基础设施建设及拆迁协调、城乡道路建设、土地运作、以学校建设为主的公共服务设施建设等八大薄弱环节。第二个“8”就是结合二七区实际,着力抓好新型城镇化建设、现代产业发展、开放创新、生态环境建设、要素保障提升、民生事业发展、社会稳定和党的建设八大重点工作。



打造一片蓝天碧水绿地

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 白桃红 文/图)为使大气污染防治工作全面落实到位,惠济区花园口镇以北四环沿线两侧为整治重点,高标准开展“蓝天碧水绿地”攻坚整治行动。

坚持干净、整齐、环保的标准,对北四环沿线存在的污染源采取全部取缔措施,对违法建设、违法经营、违法占地、违法生产四类行为全部取缔,对无手续或手续不全的小作坊全部取缔。针对辖区石桥村污染小企业聚集的实

际,在相关职能部门配合下,花园口镇采取集中整治活动,在9月16日~18日3天时间,集中8个镇(办)、21个局委力量,对40余家小企业进行集中整治,拆除厂房1640平方米、围墙1240米,腾空场地233400余平方米,并全部完成覆盖和绿化、复耕工作。

截至目前,花园口镇先后集中整治问题704处,拆迁40万平方米,腾空场地138万平方米,覆盖169万平方米,绿化复耕20万平方米,初步达到“绿、亮、美”的整治效果。

区街动态

上街区

小学生义卖支持公益活动

本报讯(记者 武建玲 通讯员 克东海)“首次义卖就收入1000元,我们很开心!”上街区中心路小学四年级学生杨钰波翻看义卖记录本,兴奋地告诉记者,这是他们参与志愿服务获得的首笔收益,将全部用于“寻找被拐儿童”公益活动中。

这股志愿服务的新力量来自小钰波的一个念头。今年9月,她看了电影《失孤》和央视节目《等着我》后,那失去亲人后的伤心欲绝和找到家人时的开心激动,深深地触动了她。她萌生了一个念头:制作10万个印有失踪儿童信息的小吊牌,分发挂到常见的商品上,让公众的力量帮助更多被拐儿童回家。

她的想法得到了学校的大力支持,先后有25名同学积极响应。为筹集制作吊牌的近5000元费用,他们每人拿出210元作为活动本金,购买了文具、饰品等小物件,并征集到不少图书、玩具,利用国庆假期到上街区盛世广场举行义卖活动,两天义卖活动共卖出3800元。

小钰波告诉记者,以后每个周末,同学们都会分成多个小组活动,筹集首批10万个小吊牌的费用后,将尽快制作分发,让大家共同为“寻找被拐儿童”出力。

中原区

五个项目入选非遗

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 乔丽阳)日前,第五批郑州市非物质文化遗产代表性项目和代表性扩展项目公布,中原区共有5个项目跻身其中。

此次公布的非物质文化遗产项目涵盖民间文学、传统美术、传统音乐、传统舞蹈、传统体育、传统医药、传统手工艺7个类别,其中中原区申报的“中原区村名传说”“龙糕”“典当商俗”3个项目名列其中;代表性扩展项目涵盖传统美术和传统手工艺2个类别,其中中原区申报的“香包”“面塑”2个项目名列其中。

中原区非物质文化遗产保护中心始终恪守“保护为主、抢救第一、合理利用、传承发展”的工作方针,致力于非物质文化遗产的保护传承发展。

管城区

12辆执法车充实基层

本报讯(记者 王思俊 通讯员 张娅利)近日,管城区举行基层食品药品监管所专用执法车辆(装备)发放仪式,将12辆执法车辆、执法记录仪和快速检测设备,配发到基层12个食品药品监管所。

管城区食品药品监督管理局注重基层食品药品监管所建设,按照基层监管机构规范化建设要求,各乡(镇)办事处提供办公用房,投入资金进行装修,规范了形象和标志。区财政专门拨付460万元专项经费,配备执法装备,先后购买12辆执法车辆,同时配备电脑、照相机、摄像机、执法记录仪等执法设备和检测台、快速检测箱等检测设备,有效缓解基层执法装备不足的问题,增强基层食品药品监管所的快速反应能力和执法效能。

国棉四厂大门保护性修缮开工



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 乔丽阳 文/图)记者从中原区文化旅游局获悉,由该局组织实施的郑州国棉四厂生活区大门保护性修缮工程开工。

据了解,郑州国棉四厂生活区大门位于中原区棉纺路街道办事处建设路与工人路交叉口。大门为四柱三间牌楼式大门,四面坡屋顶,屋顶覆盖青色筒板瓦,为砖木混合结构,造型简约大气。门头

镶嵌“郑州国棉四厂”字样,两边偏门上的“鼓足干劲”和“力争上游”八个大字。大门背后的门牌上写着标语“多快好省地建设社会主义”,彰显当年热血工人忙生产赶进度,为国家流汗出力。

我国第一个五年计划期间,郑州和咸阳、石家庄、北京一起,被国家确定为“四大纺织工业基地”,60多年来,郑州国棉四厂与一厂、三厂、五厂、六厂五个纺

织厂遗留下来的生活区牌坊式大门等给郑州谱写了历史的辉煌,成为宝贵的工业遗产。2009年6月,五个纺织厂并称为郑州纺织工业基地,被定为市级文物保护单位。

因年久失修,郑州国棉四厂生活区大门表面损坏、局部掉漆比较严重。经中原区文化旅游局积极协调资金,报请市文物局批复,正式启动该文物修缮工程。

剿蜂记

本报记者 刘玉娟 文/图



一个脸盆大的蜂巢,“安家”在居民房檐,使得周边居民寝食难安。昨日上午,在伏牛路121号院,一场剿蜂战吸引了好奇的居民。

昨日上午9点多,记者匆匆

赶到伏牛路121号院,一辆消防车已停靠楼旁,中原消防大队一中队的几名消防队员,正围在一起商讨剿蜂方案。记者看到,一个状如大脸盆的大蜂巢,悬扣在该院8号楼二单元5

楼顶层房檐,不时有个头壮硕的褐色大蜂飞进飞出。

正整理装备的消防队员介绍,这种褐色大蜂,学名叫骷髅蜂,属于毒蜂种,生命力顽强,用水枪、灭害灵等都难以消灭。这么大的蜂巢,对他们来说也很少见,所以只能以“智取火攻”的方式处理。由于该户长期无人居住,消防队员最终决定通过顶层的天井口,爬上楼顶作业。在社区巡防队员的帮助下,他们将一个大包装袋进行收口加工,改制成“罩袋”,作为“剿蜂神器”。

11点20分,消防队员爬上8号楼2单元5楼楼顶。一名消防队员换上专业防蜂服,在队友配合下,将事先设计好的“罩袋”精准地扣在房檐下的巨型蜂巢上。部分受惊的残余骷髅蜂四散乱飞,全副武装的消防战士用杀虫剂配合喷水装置,一举将其歼灭。

心头之患被成功消除,躲在家中的居民闻讯跑出,拍手叫好!

“肠梗阻”回归“路路通”

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 马杏娜)连日来的狂飙行动,使得金水区丰庆路街道执法中队成功清除“肠梗阻”,让绿色出行常态化,昨日,三全路与天源路交叉口周边清爽了许多。

执法人员清除的“肠梗阻”是日益猖獗的商铺占道经营、突店经营。近期,丰庆路执法中队接到群众举报:三全路和天源路交叉口电动车商铺外乱摆电动车,已经严重影响行人交通。

接到投诉,丰庆路执法中队立即展开调查,发现三全路和天源路交叉口向南50米处多家电动车商铺存在突店经营的现象,而之前丰庆路执法人员已经对这

几家店铺进行了多次劝导,但治标不治本。这一次,他们改变战术,执法中队集中执法力量,明确分工,联合办事处、城管科、社区协管员,专治沿街电动车商铺突店经营“顽症”,发现一处,严查一处。

短短一个多小时,执法人员共对20余家店铺外乱摆物品进行了劝导和整改。对于情节严重的如七星豹电动车店、新日电动车店进行了物品登记保存。对于拒不配合的商店如七星豹店,下达责令改正违法通知书,如仍然拒绝整改将走法律程序进行处罚。

至此,“肠梗阻”终于回归“路路通”。

联合督察在建工地扬尘治理

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 胡梦蝶)为持续推进大气污染防治工作,改善大气环境质量,10月6日下午,中原区联合督察在建工地大气污染防治工作,确保大气污染防治措施落实到位。

督察组先后到冯湾路、须水付庄企业拆迁工地、奥体中心在建工地、冯湾村三、四组拆迁工地、贾鲁河两侧拆迁工地以及华山路生活垃圾积存等地点进行检查,重点检查了施工工地周边围挡、物料堆放覆盖、出入车辆冲洗、施工现场地面硬化、拆迁工地湿法作业及渣土车辆密闭运输、垃圾积存堆放等情况,对施工单

位的工地扬尘整治工作给予了充分肯定。

为持续推进工地扬尘治理,中原区负责人提出,工地扬尘整治是当前工作的重中之重,要按照市、区对建筑工地“6个100%”的标准和要求,进一步加强对施工现场裸露地面扬尘的清扫和破损道路的修补,继续做好工地环境卫生,实现常态化,切实做到扬尘整治工作无死角、无盲区。对建筑工地的湿法作业、监控区域、安装PM2.5的监测设备进行监督。始终保持高压态势,确保道路扬尘治理各项措施落实到位。

餐饮门店设立光盘行动提示牌

本报讯(记者 王思俊 通讯员 史东晓)连日来,在航海路和紫荆山路附近,100余名党员志愿者纷纷走进餐饮店、小饭馆和宾馆、酒店,设置“不剩饭、不剩菜”的光盘行动提示牌。到9月底,辖区350多家餐饮门店和服务经营场所,全部设立光盘行动提示牌。

紫荆山南路办事处形成“以块为主、条块结合、一级抓一级、一级对一级负责”的工作机制,使创建工作从一开始就步入了制度化、规范化的轨道。在10多个建

筑工地全面更新围挡,设置电子显示屏显示公益内容。辖区96个楼院全部设置了核心价值观、讲文明树新风和市民文明公约,所有星级宾馆、小餐饮门店全部设立了“不剩饭、不剩菜”的光盘行动提示牌。同时,狠抓环境综合整治,对市政设施陈旧、道路狭窄、路面上占道经营、乱摆乱卖、跨门经营等现象开展专项整治行动,并组织街道城管大队、城管科对辖区的大街小巷、农贸市场不文明经营行为、违法经营行为进行不间断整治。

78户居民与一面锦旗的故事

这两天,杜岭街道办事处西里路56号院1号楼78户居民们格外开心。原来是居民们梦寐以求的“一户一表”改造成功了!

“一户一表”改造成功何以让大家伙儿如此开心?原来是过程太艰难了——张砦街社区西里路56号院和杜岭西街1号院是1995年建设的房屋,当时安装的水表是一个单元的居民共用一块水表。在杜岭街道大部分老旧小区楼院的水表都完成了“一户一表”改造的时候,因为种种原因,西里路56号院1号楼1单

元、2单元和杜岭西街1号院1号楼、2号楼共计78户居民“一户一表”改造工作却搁置了下来。

这78户居民很着急,因为如果错过了郑州市政府免费安装“一户一表”政策,他们将会长期面临每月集体轮流缴水费、交纳跑冒滴漏后平均五六元一吨的水费和无尽的水费纠纷。在居民们的强烈要求下,2014年11月,张砦街社区主任委合安带领社区工作人员,在征求这些分属两个家属院的78户居民意见,统一住户们“一户一表”申报改

造认识后,按照郑州市自来水公司的要求,登记、收集78户居民各类证件,填报各类申报表格,终于赶上了郑州市政府截止的2014年12月前,及时完成了78户居民的“一户一表”改造的所有申报材料。

谁知申报不易,施工更麻烦。因两栋居民楼的施工户数、地理位置和部分居民特殊要求等原因,郑州市自来水公司前期派下来的施工队未能如期施工。为此,今年初,郑州市自来水公司和张砦街社区专门对接,考虑和制定了合

乎实际的施工改造方案后,6月份派了施工队,进行为期两个多月的施工后,于9月份完成了78户居民的“一户一表”改造工程。

“水表梦”做了两年终于圆满了。朴实的老百姓无以言表,就一致推举66岁的刘铁蹲老人制作了一面锦旗。昨日上午,上书“为群众排忧解难,为民生事走在先”字样的锦旗送到了委合安手中,无声的锦旗表达了78户居民的感激心声。

本报记者 党贺喜 通讯员 沈荣